

## 【开心一刻】

### 输得名

我妈打麻将一直输,于是老爸给她起了几个名字,中文名叫“输不少”,韩国名叫“金常输”,日本名叫“根本不赢”,俄罗斯名叫“输得不亦乐乎”。

### 跳水比赛

问:奥运跳水比赛,跳完水以后为啥每次都要冲一下澡?

答:那么高,很多选手都吓得满身大汗了……

### 吝啬的富翁

曾经有一个非常吝啬的富翁,得了场大病。医生对他说:“您的病我可以帮您治好的。”“需要花多少钱?”富翁有气无力地问。医生算了一下,说:“大概3000元。”富翁低声还价:“可不可以少一些?卖棺材的师傅要的可比这少得多!”

### 营养学家

电视上,营养学家说,吃饭要先吃水果蔬菜,然后吃主食,最后吃肉,因为水果蔬菜消化得最快,淀粉次之,蛋白质最慢。我听了觉得很有道理,在我吃了一个西瓜、一碗面之后,我发现我心爱的烤鸭吃不下了……

什么营养学家,你个骗子!

### 酸菜面

昨晚在火车上吃“老坛酸菜面”,吃得正香,后座一个七八岁的小男孩伸头过来,之后说了一句让我吐血的话:“妈妈,叔叔在吃脑残酸菜面,我也要吃。”孩子,你让我怎么吃下去啊……

### 回复

楼主:“我姓你,名爹,你呢?”

强人回复:“楼主欠考虑,哪天我去看你,见你就喊‘你爹我来了’。”

### 产业链

经济学家在给大学生讲解“产业链”,他说:“男女结婚是第一产业,生孩子是第二产业,送孩子上幼儿园是第三产业。”学生问:“那么文化产业呢?”经济学家说:“夫妻生活指南,家长家教指南。”

### 换工作

换工作就像离婚一样。年轻时跳槽就像结婚早的小年轻一样,稍有不和就一拍两散;而年纪大了点儿,只要差不多就懒得跳槽了,就像老夫老妻。用赵本山的话说就是:“还能离咋的?”

### 这个老公好可爱

本人是待产孕妇,一日中午和同学相约去逛街。刚走到小区门口,老公打电话,我说出去玩去。就听电话那边大声咆哮:“这么热的天不在家睡觉出去玩啥,孩子生出来黑的话都是你晒的……”

### 带钱没

一天和老公逛街,路过一家时装店,我说:“衣服真漂亮,咱进去逛逛。”老公问:“你带钱了吗?”我一看钱包没多少钱,说:“没有。”老公说:“那走,进去逛逛。”

### 找剪刀

理发店里坐着个长发蓬松的年轻人,理发师拿着一大块磁铁围着他脑袋上下左右不断比画。年轻人忍不住问:“这是最新理发技术吗?”理发师说:“不,我在找剪刀。”

### 最开心的事

上初中的时候,最开心的事情是听到老师说这节课自习;上高中的时候,最开心的事情是晚自习的时候突然停电;上大学的时候,最开心的事情是班长在QQ群里通知老师这节课有事,课取消了。上班之后,就再没有可以偷闲的时候了……

## 【人生讲义】

近些日子,偶感身体有些不适,于是找一个中医朋友咨询。他问了一些基本情况后,给出一句:“没事儿,你就是闲得慌,活得太敏感。”

我将信将疑。他一脸无奈,只好与我讲起他遇到的一个病人。朋友早上开诊,那人第一个就医。还没坐定,他就焦虑地告诉医生,自己时常感觉胸口烦闷气短,还隐隐作痛。医生朋友询问望诊一番后,让其做心电图和心肺彩超。检查结果,什么毛病也没有。他不相信,继续追问,是不是仪器有误差。医生朋友哭笑不得。

朋友告诉我,这样的病人,他经常碰到。他们往往身体没有问题,感到不适的原因大都出在心理上。由于工作节奏快,压力大,迫使神经过度紧张。其实,就是太敏感。朋友如此一说,也点醒了我。虽然对于疾病,我们应该防微杜渐,但有时也不能太过敏感、草木皆兵了。钝感一点对待身体,可能更有利于疾病的预防和治疗。

我的一个朋友,为人激进、刚强,喜欢活在别人的嘴里,他人的评价对她影响甚大。在公司里,她的工作能力不错,但就是与同事间的交流太少。长此以往,难免有一些同事

## 【世说新语】

仿佛一夜间,我们的周围就充斥了各种“重口味”的声音、食物、言行、话语、电影、小说、漫画、图片……满城尽是它的流行。你不得不承认,曾经那么风靡的小清新竟然被“重口味”打败了,人们追求的小清新被生活里的“重口味”全面覆盖。有句话说得好:生活本身的口味,就很重!

前几天,我在街头看见一个高大的小伙子在前面走,猛然抬头时就发现了那句雷人的话:要治本必须重口味。那句话赫然印在T恤的后面,占据着重要位置,让我过目不忘。我心里直想笑,这男生真勇敢,估计也是重口味的人啊。

我身边不乏重口味的同事,而且还是女的。小樱1986年生,说话做事却很大气,也很重口味。她喜欢自拍,有时还有点露。这也罢了,偏偏吃饭的时候,她喜欢把照片拿给男同事欣赏,还说:“虽然是浴室洗澡的时候拍的,但没有露点哦,只是让你们欣赏一下。哈哈。”她还是微博控,且看这一条:“明天想穿低胸,风骚一下。”重口味上瘾的时候,小樱就在我们的同事群里,发大量有肌肉美女的照片。其实吧,她长得还是有点小清新的,在生活面前,她却重口味了。

有段时间,我们这些80后的同事都是“赖班族”。下班后,没地方去,就赖在办公室

## 【万家灯火】

俗话说:南甜北咸东辣西酸,我家是典型的北方之家,所以一家三口口味很重。

这原本也没什么,想怎么吃怎么吃,不能委屈了自己的舌头和胃。可是自从母亲尿毒症过世以后,我突然开始对盐深恶痛绝,总觉得盐是罪魁祸首,于是在家里开始了减盐行动。

口味突然变淡,家里一大一小两个男人不干了。尽管我苦口婆心,历数盐的种种罪状,让他们为了健康,要服从我的安排,但是收效甚微,一到吃饭总是矛盾重重。

减盐行动推进遇到阻碍,几次斗争无果,我开始反思,少盐多醋,原本是健康的饮食理念,他们也都是懂礼惜福之人,为啥对这个如此抵制呢?也许抵制减盐只是幌子,抵制我的强权才是根本吧。想通了,于是开始改变策略。

再做菜的时候,依然少放盐,甚至比以前更少一点,多用醋和辣椒调味。等吃饭的时候,自己假装先尝尝,然后大惊小怪地说:呀,好像有点淡,你们尝尝看?他们尝过之后,多半会附和:是啊,怎么又做这么淡?家里没盐了?我于是殷勤地拿出盐盒来,当着他们的

## 钝感生活

□汪辛

在背后说她的闲话。一次,她听说一个男同事在其他同事面前讲她争强好胜,爱出风头,不顾他人感受。这下可气坏了我这朋友。为此她郁郁寡欢了好几天,碰到该男子更是横眉冷对。

时隔多日之后,朋友不但没有消气,反而越想越火,于是找到该男子当面理论。结果,对方尴尬不已,连忙解释只是随便说说。古人有云:谁人背后无人说,谁人背后不说人。同事间闲聊,可能是玩笑。纵然有所指,被指者也应该先反省一下自己。工作之中,无须太较劲。用钝感的心态处理人际,反而能让复杂的人事关系变得舒畅和谐。

生活有时就像一片沼泽,充满了纠葛、麻烦、失意和痛苦。如果事事上心,时时敏感,我们便深陷其中,不得自拔。钝感是一种生存的能力,是左右生活状态强大而持久的力量。爱情钝感一点,相互宽容,不必斤斤计较,婚姻会更加美好。工作钝感一点,做好本职,对周遭的嫉妒、刁难不过于敏感,事业会更加腾达。

钝感是一种超脱的态度,心境平和,宁静致远。钝感更是一种豁达的智慧,不计得失,宽心过日。钝感地生活,放牧心灵,自得其乐。

## 理想“小清新” 现实“重口味”

□厉勇

上网、看电影、玩游戏。有一天,居然有人动起了会议室投影仪的脑筋,说可以用那个放电影嘛。他们的诡计当然得逞了。

那天晚上,我被叫过来和他们一起看一部重口味的电影《撕裂人》,光看海报就很恶心:大量红色的像辣椒的东西,爬来爬去。同事在群里发的时候,大家都觉得恶心。可是,大家一边喊着恶心,一边把电影看完了。而我,更是第一次看这种类型的片子。看完后的感觉:一点不恐怖,就是太恶心。

当代都市励志时尚剧《时尚女编辑》目前正在北京卫视热播。该剧打着“时尚、小清新”的名义,深刻解析的却是当下中国社会时时处处“重口味”的现象。

也许很多人还抱有“小清新”的生活态度,却也会深刻意识到:生活本身的口味就很重!

“重口味”们追求猛烈、怪异、繁复、躁动,想把现实世界剥去伪装。多少宅男腐女被重口味俘获啊。

《新周刊》杂志曾经做过一期关于“重口味”和“小清新”的专题,有段话特别好:更多人一人分饰两角,工作“重口味”,生活“小清新”。晚上“重口味”,白天“小清新”。欲望“重口味”,理想“小清新”。现实“重口味”,幻想“小清新”。所以,重口味,其实离你我很近。

## 不战而屈人之兵

□祝北原

面加一点点盐进去,搅拌一下,再问:这回呢?再尝尝看?其实酸辣味也是他们喜爱的,又加上我如此低三下四,让他们赚足了面子,于是不再挑拣,开始好好吃饭。渐渐地,他们适应了我的应变策略,也适应了少盐多醋的饮食模式,减盐行动得以顺利推进,皆大欢喜。

通过这个事例,我总结出,家庭其实也是战场,不同的观点、不同的习惯、不同的思维模式等无时无刻不在碰撞交战。在家庭这样一个狭小的空间里,虽然说是狭路相逢勇者胜,可是这种胜利,往往是杀人一千自损八百,很不划算。而且这个战场,终究还是以和睦为最终目的,所以说不战而屈人之兵才是上策。想让自己的方针政策得以顺利推行,可以采取种种潜移默化的措施,比如说循序渐进,比如说撒娇撒福,再比如说暗度陈仓,让敌人在不知不觉之间,就跟上了你的步伐,而且还沾沾自喜。

当然也偶有败露的时候,不过那有什么关系,城池已经攻下,他为了保有自己的小面子,也往往会打落牙齿和血吞了。

## 【精彩网文】

### 动物说七夕

□王瑞虎

蜘蛛:有工夫上网视频聊天多好,都老夫老妻了,跑那么远去鹊桥,还不够费油的。

青蛙:这牛郎就是懒,早跟我学会了蛙泳,还用等七夕?想啥时候去都行!

猫头鹰:自从我学射箭得了冠军,去哪儿都免签证。牛郎这家伙要是练拳击还是有潜力的,不知道他有没有兴趣。

金龟子:去年我获得了“环球金龟小姐”桂冠,王母特地奖了我一个蟠桃呢。织女貌若天仙,真该参加“天宫小姐”比赛。得了冠军,王母一高兴,兴许让小两口团聚呢。

知了:我建议牛郎搞个“七夕节”演唱会,我可以友情当主持人呀,这样不就能多跟织女见面了吗?

河豚:牛郎太懦弱了,你瞧这人世间,“拼死吃河豚”啊,你真敢拼死,玉帝还真能放了你们呢。

鹦鹉:现在都法治社会了,建议小两口到天宫法院告王母,我愿意提供无偿法律援助。

玉兔:我们月宫跟天宫一国两制,我计划把牛郎他们俩作为人才引进过来,这样一来,哈哈,王母就没辙了。

金丝猴:俺获得国宝级动物名次,多亏了俺带金的名字哩。俺想,牛郎是不是也给自己起个“金丝牛”的艺名呢,说不定大火。这一火,什么事不优待啊。

鸵鸟:要我说,牛郎两口子是典型的鸵鸟心态,几千年了,还怕这个怕那个,不斗争能胜利吗?

## 七夕节,它们有话说

□陈立军

河鼓二:人们可能知道织女一就是织女星,却不知俺河鼓二就是牛郎星。同是明星俺的知名度却低得无人知晓,七月七这天只来了位记者采访俺,面对镜头俺大声疾呼——科普工作任重道远啊!

织女一:传说每年七月七牛郎会织女。可要是俺真的和河鼓二去碰回面火箭速度也得飞上几百年。但这丝毫不影响俺的知名度。感谢织女,感谢牛郎,感谢王母,感谢黄梅戏,感谢CCTV……让俺声名远播。

碧莲池:最近,俺这过去无人问津的地方一下子火了起来,来旅游的人络绎不绝。一打听才知道,俺这地方刚被注册为旅游点了。传说是织女们在此地洗过澡,晾过衣。俺这一火,方圆几百里一下子冒出十几个水塘子都自称是织女洗澡地。究竟哪个是真的?呵呵,谁知道呢。

天河:与地下碧莲池不同的是,俺这地方一直很热闹。天蓬元帅带领他的八万水军天天在此操练。七月七到了,人们又提起俺把牛郎织女远隔在两岸这件事,实非自身所愿啊!要怪就怪那金箍,怪那王母啦。

扁担:七月七到了,俺这朴实无华的劳动工具又派上特别的用场。在那个碧莲池旅游点开设了一个参与性很强的节目,叫“追织女”。扮演牛郎的游客只需花二十元钱就可以挑着担子追景区的美女扮演的织女,追到后可得一个“织女拥抱”。据说,这个项目火着呢!

葡萄架:传说七月七躲在俺下面可以听到牛郎织女说悄悄话。于是,还没到七月七俺这里就有人神出鬼没了。他们悄悄地把监听设备安装在俺身旁,专等这一天的到来。然后好把牛郎织女说的话写成文章发到报纸上去争夸读者眼球。

老牛:七月七,牛郎会织女。传说是牛郎披了俺们老牛的皮才飞上天的,真不知牛皮还有这特殊功能。俗话说人吹能把牛皮吹上天,不过这牛皮可不是吹的,那是借助神力才上天的。那老牛是金牛星下凡。不知道?孤陋寡闻了吧!

喜鹊:正月里,俺们入了家家户户的年画,哄得人们“喜上眉(梅)梢”,俺们也过上了悠闲自在的好日子。转眼七月七到了,俺们得去干一件苦差事了,那就是给牛郎织女搭桥去。你说都啥年代了,在天河上建一座高科技的钢筋混凝土斜拉桥多好。唉,真不知与时俱进!